

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 2 (3595)

Среда, 3 октября 1945 г.

Цена 20 коп.

Демобилизация второй очереди личного состава Красной Армии

Прошло три месяца с тех пор, как опубликован принятый сессией Верховного Совета закон о демобилизации старших возрастов личного состава действующей Армии.

Вчера в «Правде» опубликован Президиумом Верховного Совета СССР о демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии. Это мероприятие, как и демобилизация первой очереди, опирается на то, что в связи с окончанием войны нет нужды держать такую многочисленную армию, какую мы имели в период военных действий. Мы имеем возможность с помощью вооруженными силами решить задачу обеспечения безопасности и обороноспособности нашей страны, и воинов старших возрастов вернуть к их семьям, к мирному созидательному труду.

В лице демобилизуемых специалистов наше народное хозяйство получит значительное пополнение столь остро необходимой ему командных кадров для восстанавливаемых, реконструируемых и вновь вступающих в строй предприятий. Очень важно так можно скорее вернуть на производственную работу тех, чья армейская довоенная специальность была почетная профессия школьного учителя или преподавателя высшего учебного заведения. Заботой о людях продиктовано решение демобилизовать воинов, получивших три или больше ранений. — Они особо нуждаются в отдыхе, в скорейшем возвращении к мирному труду и мирным условиям жизни.

На всех демобилизуемых второй очереди распространяются нормы материально-бытового обеспечения и льготы, которые были предоставлены личному составу тринадцати старших возрастов, демобилизованных в первую очередь. Их перевозка и питание в пути будут произведены за счет государства.

Все демобилизуемые обеспечиваются полным комплектом обмундирования и обуви, получают денежное пособие. Местные советские и хозяйственные органы обязаны не позднее, чем в месячный срок, предоставить им работу не ниже той, которую они выполняли до призыва в армию, обеспечить жилой площадью и топливом, помочь в постройке и ремонте жилищ, выделить ссуды на хозяйственное обзаведение. Такова забота государства о защитниках Родины.

Задача заключается в том, чтобы все предусмотренные законом меры помощи демобилизованным были осуществлены полностью, повсеместно и в срок. Нужно учесть, что демобилизация второй очереди будет проходить в услови-

ях более сложных и трудных, чем демобилизация первой очереди. Приближается зима, и поэтому наш железнодорожный транспорт и местные советские органы обязаны подготовиться к этой работе с особой тщательностью, заранее продумать и предусмотреть все, до самой последней мелочи. В особенности важно, не откладывая этого дела ни на один день, позаботиться о заблаговременном обеспечении демобилизуемых жилой площадью и топливом.

Демобилизация тринадцати старших возрастов прошла организованно и четко. Однако в ходе ее имели место некоторые недостатки, их сейчас нужно учесть и не допускать при проведении демобилизации второй очереди. Один из наиболее серьезных недостатков заключался в том, что в ряде мест трудоустройство демобилизованных допустили на самотек, не проявили достаточного внимания, настойчивости и заботы об определении каждого вернувшегося из армии фронтовика на такую работу, которая соответствует его квалификации, личным склонностям и тому опыту, который он приобрел на войне. Этот недостаток не должен повториться сейчас: местные советские органы и в первую очередь бюро по учету и распределению рабочей силы обязаны провести трудоустройство демобилизованных второй очереди так, чтобы это наиболее отвечало нуждам народного хозяйства и интересам самих демобилизованных. Нигде имели место факты бюрократического отношения к нуждам фронтовиков, к предоставлению им тех льгот, которые предусмотрены законом. Таких фактов немного, но их не должно быть вовсе: заботу о бывших фронтовиках, о их бытовом устройстве все наши организации, все работники — большие и малые — должны рассматривать, как важнейшее партийное и государственное дело.

Еще шире надо развернуть всякого рода народную, общественную инициативу, направленную к оказанию помощи демобилизованным, их бытовому обеспечению.

Советское государство, весь наш народ с любовью и материнской заботой встречают возвращающихся к мирному труду доблестных защитников Родины. Дело чести каждой партийной организации, каждого местного совета, каждого предприятия и колхоза так встретить демобилизованных, так провести их трудовое и бытовое устройство, как этого требуют партия и правительство, проявить о них такую заботу, какой повседневно учит нас товарищ Сталин.

(Из передовой «Правды» за 27 сентября).

Годовое обязательство товарищу Сталину выполнено!

31856 тонн угля выдала шахта им. С. М. Кирова
за 9 месяцев сверх плана

Не останавливаясь на достигнутом, к новым производственным победам

Тысячи тонн угля недодала шахта имени С. М. Кирова в прошлом году. С наступлением нового 1945 года перед коллективом горняков-кировцев встала большая и ответственная задача — вывести шахту из прорыва, поставить гигант Кузбасса в ряды передовых предприятий. Подписывая годовой отчет товарищу Сталину, горняки поклялись с честью выполнить эту задачу, выдать в 1945 году 30 000 тонн угля.

Не за год, а за три квартала коллектив выполнил эту задачу, выдал сверх плана за 9 месяцев 31856 тонн.

Основное, что дало толчок к увеличению добычи угля это обновление и улучшение действующего очистного фронта работы, наведение порядка в лавах. По сравнению с прошлым годом действующая очистная линия увеличена почти на 500 погонных метров, а количество действующих очистных забоев — на 3,6.

Правильный технологический режим работы лав — основное условие для высокопроизводительного труда. Командиры шахты обратили на это особое внимание. От каждого начальника участка потребовали установления жесткого режима работы лав. Это дало возможность укрепить производственную и

трудолюбивую дисциплину, а также повысить ответственность командного состава за порученный участок работы. Ввели отчетность горных мастеров перед начальниками участков, которые в свою очередь отчитываются перед руководителями районов, а последние — перед руководством шахты.

На основе решения Центрального Комитета партии в феврале реорганизовалась партийная организация. Был организован партийный комитет, на каждом участке созданы партийные группы, которые входят в районные партийные организации.

Что это нам дало? Прежде всего нам стало легче и лучше выполнять основную задачу — партийный контроль хозяйственной деятельности предприятия. Заметно улучшилась агитационно-массовая работа на участках и в цехах. Дважды шахта завоевала знамя ВЦСПС и Наркомугля СССР. Это знамя мы поклялись никому не уступать.

Отличных результатов добился район, руководимый тов. Симоненко. За последние два месяца он выдал больше 10 тысяч сверхпланового угля. Хорошо работает район «Три уклона», которым руководит выдвигенец тов. Чекарев.

Есть на шахте коллективы уча-

стков, которые с начала года перерывом государственного плана угледобычи. Тысячи тонн сверхпланового угля имеют на своем счету коллективы участков, руководимые т.т. Башкирцевым, Хориным, Ревякинским, Ковалевским, и ряд других.

Гордятся кировцы такими стахановцами, мастерами угля, как т.т. Измествьев, Васькин, Анкудинов, Терский, Перцев, Третьяков, Серянин, дающие до трех и выше норм ежедневно.

Есть у нас и недостатки, над устранением которых коллектив кировцев работает. Узкое место на шахте — подземный транспорт, лесодоставка.

Не добились мы еще выполнения плана подготовительных работ. И это налагает на наш коллектив большую ответственность за дальнейшее развитие шахты.

Пересмотрев свои годовые обязательства, мы решили дать не 30 тысяч, а 40 тысяч сверх государственного плана.

Коллектив кировцев достойно готовится встретить 28-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции и борется за то, чтобы выдать в октябре 8400 тонн сверхпланового угля.

А. Зуев — парторг ЦК ВКП(б) на шахте им. С. М. Кирова.

Впереди шахта «Комсомолец»

Шахта «Комсомолец» в прошлом месяце перевыполнила государственный план угледобычи и сотня тонн выдала в фонд восстановления народного хозяйства.

С перевыполнением плана коллектив начал и октябрь. Выдал 152 тонны угля сверх плана шахта заняла на 1 октября первое место в тресте.

Сейчас задача шахтеров — удержать первенство и в Великой Октябрьской социалистической революции притти с новыми производственными успехами.



В военном уголке Дома культуры Манского района Красноярского края. Молодежь села знакомится с автоматом. Слева направо: Василий Колбасов, Николай Дударев, Григорий Иванов, старший лейтенант Глеб Павлович Ковтув, Марк Кармалюк и Александра Белянина.

Фото С. Малабичского.

Фотокроника ТАСС

В ВЦСПС о подготовке к зиме подсобных хозяйств и совхозов

Проверкой, проведенной ВЦСПС в 1400 подсобных хозяйствах и совхозах, установлено, что многие руководители хозяйств недостаточно уделяют внимания вопросам своевременной подготовки к зиме, а профсоюзные организации не установили повседневного контроля за ходом этой работы.

Секретариат ВЦСПС постановляет: Предложить центральным комитетам профсоюзов совместно с наркоматами провести с 1-го по 15 октября 1945 года массовую проверку готовности подсобных хозяйств и совхозов к зиме и принять меры, обеспечивающие:

а) проведение до начала холодов полного и качественного ремонта

квартир рабочих и служащих, культурно-бытовых учреждений (столовые, ясли, бани, клубы и т. п.);

б) ремонт и утепление помещений для скота, заготовку и завоз необходимого количества кормов, обратив особое внимание на выполнение планов закладки силоса;

в) заготовку и завоз необходимого на зимний период топлива.

Итоги проверки обсудить на общих собраниях рабочих и служащих подсобных хозяйств и совхозов и на заседаниях президиумов ЦК профсоюзов.

О выполнении информировать ВЦСПС 15 сентября с. г.

Сроки путевок в профсоюзные санатории

Секретариат ВЦСПС решил восстановить с 1946 года действовавшие до войны сроки путевок в санатории ВЦСПС и центральных комитетов профсоюзов. В санатории для открытых форм туберкулеза — 60 дней, для закрытых форм туберкулеза — 30 дней; в санатории, где применяется лечение (Пятигорск, Евпатория, Сап-Город, Кульдур, Кисегач) — 30 дней, на курорты Сочи — Мацеста, Ессентуки, Железноводск и Боржоми — 28 дней; в Кисловодске — 26 дней; для нервно-клинических отделений санаториев — 30 дней и Цхалтубе — 20 дней.

7 ЛЕТ СО ДНЯ ВЫХОДА В СВЕТ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

Могучее оружие идейного воспитания большевистских кадров

За еще более глубокое изучение марксизма-ленинизма

Исполнилось 7 лет со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» под редакцией комиссии ЦК ВКП(б). Выход Краткого курса явился крупнейшим событием в идейной жизни нашей партии и страны.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» изложен и обобщен гигантский опыт большевистской партии, дано целостное изложение основ марксистско-ленинской теории, всестороннее изложение науки о законах общественного развития. Краткий курс — это энциклопедия основных знаний по марксизму-ленинизму.

Партийные организации получили важнейшее средство для вооружения наших кадров марксистско-ленинской теорией. В течение семи лет была проделана огромная работа в этой области. Она продолжалась и в тяжелые годы Великой Отечественной войны в тылу и на фронте.

Центральный комитет ВКП(б) в решении от 14 ноября 1938 года в связи с выходом Краткого курса указывал, что основным методом повышения теоретической подготовки кадров является метод самостоятельной работы. Опыт работы Ленинск-Кузнецкой городской партийной организации показал, что там, где самостоятельной работе придавалось должное внимание, там и наибольшие успехи пропагандистской работы.

Тяга к знаниям наших кадров огромна. Молодой коммунист-самозучка машинист электровоза шахты им. Ярославского тов. Девятов осенью прошлого года начал упорную, систематическую самостоятельную работу над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», пользуясь регулярно консультациями Дома партийного просвещения. Благодаря этому т. Девятов достиг значительных успехов в изучении основ марксизма-ленинизма.

Подобно ему работает котельщик завода «Красный Октябрь» тов. Гулатов, заканчивающий сейчас изучение VIII главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Здесь же, на заводе «Красный Октябрь», систематически самостоятельно изучают основы марксизма-ленинизма по первоисточникам т.т. Шейнюк, Концепольский и другие. Углубленная и систематическая работа тов. Концепольского помогла ему вырасти до внештатного пропагандиста. Сейчас он занимается работой над лекцией «О роли личности в истории», которая будет прочитана в помощь изучающих историю ВКП(б).

Еще партийных организаций нашего города проделал значительную работу при помощи партийного кабинета ГК ВКП(б) по организации самостоятельной учебы коммунистов и интеллигенции. Важнейшим средством в этом деле были лекции в помощь изучающим, индивидуальные и групповые консультации и теоретические собеседования.

Систематическое проведение этих мероприятий обеспечило успех самостоятельной работы в парторганизациях шахты имени С. М. Ки-

А. ЛЫТКИН — зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

рова, им. Ем. Ярославского, завода «Красный Октябрь», «Ленкузторга», завода, где секретарем парторганизации тов. Демидов, горвоенкомата и др.

Заслуживает внимания имевший место, но к сожалению не закрепленный, опыт парторганизации швейфабрики — групповое посещение партийного кабинета с целью консультации по I главе Истории ВКП(б), создание стэндов выставки наглядных иллюстраций. Консультация этой группы товарищей, проведенная партийным кабинетом, прошла с большим успехом.

Некоторые организации технической учебы руководящих кадров дополняли изучением истории нашей партии и тем самым втягивали в активную политическую учебу интеллигенцию города.

Положительный опыт этих партийных организаций должен быть подхвачен и умножен другими парторганизациями. Теперь, когда мы вступили в период мирного развития, еще более возросли требования к работе над повышением идейно-политического уровня наших кадров. Высокий уровень требований к идейному росту кадров определяется грандиозной программой первой послевоенной пятилетки восстановления и развития народного хозяйства нашей страны, дальнейшего укрепления военно-экономической мощи нашего государства — верного стража завоеванного мира.

Задача городской парторганизации состоит в том, чтобы привлечь внимание к самостоятельной работе кадров над повышением идейно-теоретического уровня и оказать им всемерную помощь в этой работе. Нельзя такое важнейшее дело предавать самотеку. Боль-

шую роль в этом должен сыграть городской партийный кабинет.

Организованные в этом году политшколы при первичных партийных организациях для низового звена, кружки по изучению истории ВКП(б) для среднего звена ставят своей задачей подготовить товарищей для дальнейшей самостоятельной работы над основами марксизма-ленинизма.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) проводит двухнедельный семинар пропагандистов, который поможет руководителям политшкол и кружков в их пропагандистской работе.

Задача партийных организаций — помочь руководителям политшкол и кружков в их сложной и ответственной работе, взять под повседневный контроль работу каждого пропагандиста и учебу коммунистов в политшколах и кружках, потребовать от них дисциплины.

Важнейшим средством в подготовке наших руководящих кадров к дальнейшей самостоятельной работе по изучению марксистско-ленинской теории с привлечением первоисточников является начинающая работу вечерняя партийная школа горкома ВКП(б), в которую зачислено 75 человек. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы создать условия для нормальной работы коммунистов, командированных в вечернюю партийную школу, не допустить отсева.

Большую роль в деле помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию окажет исторический лекторий, начинающий работу при Доме партпроса во второй половине октября.

Все эти мероприятия вместе с системой лекций, групповых и индивидуальных консультаций, теоретических собеседований, организуемых парткабинетом на осенне-зимний период 1945—46 годов должны обеспечить решительное улучшение дела идейно-теоретической подготовки кадров.

НАСТОЛЬНАЯ КНИГА КОММУНИСТА

С. КУРЫШКИН — секретарь горкома ВКП(б)

Партия Ленина — Сталина на протяжении всей своей истории вела борьбу за интересы народа. Яркий противник всякого гнета и реакции, она смело вела народные массы на штурм самодержавия и капитализма. Партия возглавила Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

В годы гражданской войны партия явила миру высшие образцы патриотизма, образцы великого служения социалистической Родине. В годы мирного строительства партия обратила всю свою неукротимую волю на укрепление экономической и военной мощи Советского государства.

И в дни Великой Отечественной войны линия партии Ленина — Сталина была единственно правильной, она и привела нашу страну к победе блистательной, беспримерной.

Победа принципов социализма, сказочный индустриальный рост,

расцвет сельского хозяйства, укрепление союза рабочих и крестьян, дружба между народами, подъем политической активности масс, морально-политическое единство советского общества, рост патриотизма — все это свидетельствует о победе генеральной линии партии, о торжестве ленинско-сталинских идей.

Генеральная линия нашей партии побеждала всегда, тому свидетель — история.

Изучение истории нашей партии, изучение теории и практики строительства нашего государства, изучение истории революционной борьбы русского рабочего класса и крестьянства для меня, выдвинутого партией к руководству одной из

Источник идейного обогащения

Большим событием в идейной жизни трудящихся нашей страны был выпуск «Краткого курса истории ВКП(б)». Мне пришлось изучать Краткий курс в университете. Но и после того я не раз обращался и обращаюсь к этой замечательной книге, написанной при ближайшем участии товарища Сталина.

Коммунисты нашего завода неустанно работают над повышением своего идейно-теоретического уровня. Большую помощь в этом деле оказывают нам проводимые семинары. Выступая с докладами, или участвуя в их обсуждении, участники семинаров углубляют свои знания.

Изучая период борьбы партии за победу Октября, я подготовился и выступил с докладом о роли и значении Апрельских тезисов Ленина в победе социалистического строя. С докладами на другие темы выступали также т.т. Нарыжный, Концепольский, Киреев и другие.

От учебника политграмоты — к первоисточникам марксизма-ленинизма

Политическим самообразованием я занимаюсь давно. В 1924 году, в год моего вступления в ВКП(б), я, будучи еще малограмотным рабочим, начал изучать учебник политграмоты. Элементарные политические знания, которые я почерпнул из этого учебника, послужили толчком для всей моей дальнейшей учебы.

В 1927 году в Ленинске был организован вечерний комвуз. Я был одним из первых его слушателей.

Приобретенные политические знания помогли мне поднять свой технический уровень. Я закончил курсы при шахтовом КРО и затем стал государственным экзамен на право ведения горных работ.

Учился я и работал над собой не мало, но знания, приобретенные за два десятка лет, я как бы собрал в единое целое и привел в

Изучение Краткого курса — глубокое моральное удовлетворение. С каждой новой главой, с каждой прочитанной статьей или параграфом основоположников марксизма-ленинизма чувствуешь идейное обогащение, собственный рост.

На последнем семинаре, посвященном изучению первоисточников, партийная организация обязала каждого самостоятельно работающего над курсом коммуниста готовиться к следующим семинарам не по отдельным вопросам, а по всей изучаемой теме. Таким образом это вовлечет серьезную самостоятельную работу над собой наибольшее число коммунистов.

В своей агитационно-массовой работе я стараюсь использовать те знания, которые получаю при изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

И. Шейнюк — зав. химлабораторией завода «Красный Октябрь».

строгий порядок только после выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

Изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» я начал в 1940 году самостоятельно. Законспектировал 12 глав учебника.

Эта книга вооружает коммуниста большой идейной силой, она помогает не только узнать все про героическую борьбу рабочего класса и крестьянства России под руководством партии Ленина — Сталина, но также раскрывает силу идей марксизма-ленинизма, и озаряет глубокой верой в жизнеспособность этих идей, в торжество сталинской мудрой политики, которая так блестяще оправдала себя в дни Великой Отечественной войны.

После некоторого перерыва в своем политическом самообразовании я решил снова взяться за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», но уже более капитально, пользуясь первоисточниками.

После грандиозных событий, которые прошли перед нашими глазами и которые несомненно станут продолжением истории ВКП(б) изучением Краткого курса поможем со всей полнотой осмыслить величайшие исторические события, свидетелями которых мы являемся.

М. Нигматулин — инспектор охраны труда шахты имени Ем. Ярославского.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

Октябрь
3 — американский художественный фильм — «ПЕСНЬ О РОССИИ»
Сенсы: 12, 2, 5, 7, 9, 10, 30
4-7 — художественный фильм — «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ»

Типография «Ленинский шахтер» ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ. Обращаться к директору типографии в часы работы.